



# Народное слово

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 22 июня 2013 года, № 121 (5765)

Суббота

ГОД БЛАГОПОЛУЧИЯ И ПРОЦВЕТАНИЯ

## На радость новому поколению

**СЕГОДНЯ** по всей стране осуществляется масштабная работа по строительству, благоустройству, озеленению и созданию оптимальной инфраструктуры. Широкие и ровные дороги, чистые улицы, современные здания, парки и сады придают неповторимую красоту и украшают облик махаллей, районов, городов. Отрадно, что сегодня во дворах многоэтажных жилых домов появляются красивые, современные детские и спортивные площадки, которые, безусловно, играют важную роль в развитии и воспитании подрастающего поколения.



В рамках выполнения Государственной программы «Год благополучия и процветания» только в столице за счет средств Республиканского благотворительного общественно-го фонда «Махалла» и спонсоров в эксплуатацию сдано 25 детских площадок. После реконструкции и ремонта новую

жизнь обрели 100 игровых зон, 2 950 было благоустроено. Сегодня на каждой из них есть качели, песочницы, спортивные сооружения, вокруг установлены скамейки, на которых мамы отдохивают, наблюдая за своими малышами. Стоит отметить, что все оборудование на детских площадках устанавливается с

учетом возраста и интересов детей, а также требований санитарии и безопасности. Особое внимание при создании игровых зон обращается на то, чтобы они находились в отдалении от автомобильных дорог и стоянок. Отрадно, что все больше появляются городков, сделанных из прочного пластика, которые

соответствуют всем правилам безопасности и составляют весомую конкуренцию железным турникам и качелям.

— В нашей махалле на месте снесенных гаражей построено девять детских площадок и семь открытых и закрытых современных автостоянок, — говорит председатель махаллинского

схода граждан «Чинор» Юнусабадского района Холида Фозилова. — Безусловно, новые игровые зоны для детей стали их любимым местом. Ведь подобные города способствуют занимательной организации свободного времени наших детей, привлечению их к спорту.

2



Фото Х. Гайдарова, Б. Акрамова.

## Короткой строкой

### Завершилась модернизация

в обществе с ограниченной ответственностью «Чорток маъдани суви» Чартакского района Наманганской области. Благодаря реализации данного проекта стоимостью 180 миллионов сумов появилась возможность ежегодно поставлять потребителям до 500 тысяч упаковок богатой минералами экологически чистой воды. Также здесь обрели работу 18 человек.

### Введен в строй

новый СВП в Куйичирчикском районе Ташкентской области. Сельский врачебный пункт, который будет обслуживать жителей двух сходов граждан «Дустлик» и «Сурум», оснащен современным лечебно-диагностическим оборудованием и рассчитан на прием до 50 человек в день.

### Монографический концерт

классической музыки состоялся в Большом зале Государственной консерватории Узбекистана. Он проводился в рамках цикла «Усто — шогирд» и привлек оживленное внимание как профессионалов, так и любителей музыки. В монографическом вечере профессор кафедры специального фортепиано Сайёра Гафурова вместе со своими студентами сыграла клавиры концерты Баха для одного, двух, трех и четырех фортепиано с камерным оркестром «Туркестон». Завершил вечер концерт для четырех клавиров ля минор, являющийся переложением концерта для четырех скрипок (си минор) Вивальди. Восторженная публика устроила исполнителям бурные овации. никто не спешил покидать концертный зал, в котором царила теплая атмосфера духовного единения.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

## В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

### Депутаты рассмотрели исполнение Государственного бюджета за первый квартал 2013 года

ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ палатой Олий Мажлиса в соответствии со статьей 31 Закона «О Регламенте Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан» рассмотрен отчет Кабинета Министров Республики Узбекистан по исполнению Государственного бюджета Республики Узбекистан за первый квартал 2013 года. С докладом по этому вопросу выступил заместитель министра финансов М. Мирзаев.

Ежеквартальный парламентский контроль за исполнением Государственного бюджета страны входит в число приоритетных задач Законодательной палаты, поэтому находится в центре пристального внимания депутатского корпуса. Исходя

из требований недавно принятого Закона «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О Регламенте Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан» ранее состоялись заседания фракций

политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана, на которых в предварительном порядке рассмотрен отчет Кабинета Министров по данному вопросу.

На заседании Законодательной палаты отмечалось, что, несмотря на продолжающиеся в мировой экономике сложные процессы и негативные тенденции, в результате последовательной и системной реализации важнейших приоритетов Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского

общества в стране и основных задач экономической программы, определенных Президентом страны на текущий год, в отчетном периоде обеспечены устойчивые темпы роста и макроэкономическая сбалансированность экономики Узбекистана.

По итогам первого квартала 2013 года прирост валового внутреннего продукта страны составил 7,5 процента, объемов производства промышленной продукции 6,0 процента, сельского хозяйства 6,2 процента, строительных работ 13,2 процента.

2

## МЕРОПРИЯТИЯ

### Эффективно управлять госактивами

СОВСЕМ недавно в стране начал функционировать вновь созданный Центр по управлению государственными активами при Государственном комитете Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции. О том, какие задачи возложены на новую структуру, и в целом о реформах в этой области, шла речь на пресс-конференции, прошедшей в Национальном пресс-центре Узбекистана.

В мероприятии приняли участие руководители и ответственные работники Госкомконкуренции, а также представители других организаций.

Как пояснил в интервью нашей газете заместитель начальника Управления по совершенствованию корпоративного управления и развитию вторичного фондового рынка Госкомконкуренции Алишер Миралиев, основными задачами данного центра являются осуществление мониторинга за результатив-

ностью деятельности доверительных управляющих инвестиционными активами и государственных поверенных по эффективному управлению госимуществом, реализация прав акционера или участника по государственным пакетам акций акционерных и иных хозяйственных обществ, в том числе путем их передачи в доверительное управление государственным поверенным, управляющим компаниям и органам хозяйственного управления.

2

## ДУХОВНЫЕ ЦЕННОСТИ

### Вселяя добро в юные сердца

В НАШЕЙ стране под руководством Президента уделяется особое внимание развитию культуры и искусства. Важную роль в этом процессе играют театры страны, на которые возложена особая миссия — не только воспитывать молодое поколение в духе любви к Родине, уважения к старшим, но и способствовать повышению его духовности и художественного вкуса, приобщая к лучшим образцам национального и мирового театрального искусства.

Одним из таких маяков, призванных развивать в детях лучшие человеческие качества и воспитывать в них чувство прекрасного, является Республиканский театр кукол. О буднях и праздниках театра, его перспективных планах беседа с Динарой Юлдашевой, которая уже более двадцати лет дарит детям сказку, помогая поверить в чудо. За ее плечами большой опыт работы, благодаря которому она состоялась как автор, и как режиссер.

Многие произведения, среди которых «Красная шапочка», «Щелкунчик», «Звездный мальчик», «Девочка со спичками», Юлдашева осовременила и адаптировала для театра кукол, внесла в них авторское видение. Кстати, знаменитый спектакль «Караван-сарай на Великом шелковом пути», сюжетом которого она является, играют в театре уже свыше двадцати лет, он побывал с гастролями в Америке, Германии, Индии и других странах.

И пробуют себя артистами

— Динара Алиевна, расскажите, пожалуйста, какие в театре существуют традиции?

— У нас много замечательных традиций. Например, перед каждым спектаклем мы проводим с детьми «разминку». Регулярно устраиваем викторины, опросы. Ребятам нравятся экскурсии за кулисы, интересно, как гrimirуются актеры. Во время антракта они рисуют понравившихся героев, затем организовывают выставку рисунков. Наши работники рассказывают мальчикам и девочкам разные театральные истории. Например, живой интерес маленькие посетители проявляют к тому, как делаются их любимые герои, сколько всего кукол в театре.

4

# На радость новому поколению

**1** Всего в махалле «Чинор» имеется 16 детских площадок, у каждой из них есть свое название и ответственные за чистоту и порядок.

Махаллинский сход граждан даже провел среди них мониторинг, определив образцовые. Это «Ласточка» и «Болажон», «Куёш» и «Аист». Возле каждой игровой зоны посажены деревья, за которыми ухаживают сами жители.

— Чистота и порядок являются одними из факторов, способствующих сплоченности людей, благоустройства и процветанию махалли, — продолжает Холиджа-опа. — Поэтому активисты нашей махалли, работники ТЧСЖ, старшие по домам и подъездам и в целом все жители поддерживают в лучшем виде прилегающую территорию, помня о том, что благополучие нашей прекрасной страны и столицы начинается с порога

дома. Следовательно, сохранение чистоты и порядка является священным долгом каждого гражданина.

В скором времени жители махалли, а это более двенадцати тысяч человек, обзаведутся своим парком. На территории «Чинора» сегодня ведется большая работа по его строительству. Здесь будут созданы все условия для интересного времяпровождения. Помимо многочисленных аттракционов, появятся детский бассейн, кафе-терий, предусмотрена и автостоянка. Зону отдыха планируется сдать в эксплуатацию в канун 22-летия независимости нашей Родины.

Ну а сегодня в жаркие дни лета многие махаллинские ребята купаются в частном бассейне, расположенному также в «Чиноре». Причем для детей из малообеспеченных семей — вход свободный.

В махалле насчитывается более трех тысяч детей и подростков. Для развития их физических способностей в этом году построены две спортивные зоны, где теперь ребята с удовольствием играют в баскетбол, волейбол. Завершается строительство теннисной площадки.

Создаются все необходимые условия, чтобы ребята регулярно занимались спортом. Кстати, некоторые из них не раз становились призерами республиканских и городских соревнований. Это легкоатлет Сергей Астафьев, таэквондисты Мухамадисуф Фозилов и Азиза Бобоумамедова, баскетболист Юрий Черевко и многие другие.

Есть у махалли и своя футбольная команда с символичным названием «Чинор», которая с успехом выступает на межрайонных состязаниях.

Высокими достижениями своих ребят по праву гордится

и махалля «Юзработ» Мирзо-Улугбекского района, где сегодня проживает более двух тысяч мальчиков и девочек. Многих из них ныне можно встретить в одноклассном спортивном комплексе.

— Благодаря финансовой поддержке Фонда развития детского спорта три года назад на территории махалли был построен спортивный комплекс, в котором сегодня занимаются более трехсот ребят по десяти секциям, — говорит председатель махаллинского схода граждан Абдуалик Эрназаров. — В августе у нас также появится футбольное поле и четыре детские площадки.

В столице уже создано более 100 новых футбольных полей, а до конца года их количество возрастет до 150. Сегодня почти в каждой махалле построены открытые спортивные площадки, отремонтированы

действующие, сходам граждан оказано содействие в приобретении спортивного инвентаря. Все это служит подтверждением тому, что в нашей стране делается все возможное, чтобы массовые занятия спортом стали для молодежи образом жизни, помогли юношам и девушкам стать сильнее и крепче. Постоянные занятия физической культурой позитивно меняют характер детей, воспитывают в них целеустремленность, силу духа, упорство.

...Родина начинается с махалли. Большая благоустройство, работа, осуществляющаяся в преддверии 22-летия независимости нашей страны, способствует дальнейшему процветанию государства, обеспечению в каждой махалле, семье уюта и комфорта.

**Малика АБАЙДУЛИНА,**  
наш корр.

## ФАКТОР РАЗВИТИЯ Растут объемы, расширяется ассортимент

**РЫБОВОДСТВО** — одно из перспективных направлений аграрного сектора экономики, благодаря созданным условиям оно получило в нашей стране динамичное развитие. К примеру, в Каракалпакстане сегодня насчитывается свыше трех тысяч фермерских хозяйств, среди которых немало многопрофильных, занимающихся как выращиванием основных сельскохозяйственных культур, так и рыбоводством.

Большим стимулом для фермеров и предпринимателей, сделавших ставку на возрождение рыбного промысла, стала принятая Кабинетом Министров Республики Узбекистан программа мер по развитию рыбоводческой отрасли и реализация комплексного проекта по созданию малых локальных водоемов в дельте Амуудары площадью почти 220 тысяч гектаров. Семидесяти с лишним фермерским хозяйствам и предпринимателям северного региона переданы в аренду сроком на десять лет природные водоемы общей площадью около 75 тысяч гектаров.

Ежегодно поставляется потребителям до пяти тонн рыбы и фермерское хозяйство «Азмат» Ходжейлийского района. Его руководитель Байрамкыч Дадебаев убедился на собственном опыте в том, что рыбоводство — отрасль прибыльная. Такого мнения придерживаются и директор малого производственного предприятия «Аму Арап» Муйнакского района Юсупбай Низаров, ежегодно увеличивающий поставки рыбы потребителям и планирующий открыть при предприятии коптильный цех.

О том, что развитию рыбоводства в регионе уделяется особое внимание, говорят и цифры. Так, в 2012 году в регионе было реализовано свыше 50 проектов, направленных на развитие отрасли, в результате чего производство продукта, богатого фосфором, возросло на 52 процента. В нынешнем году предприниматели и фермеры намерены получить 1 800 тонн рыбы с естественных и 850 тонн с искусственных водоемов.

**Алена АМИНОВА,**  
наш соб. корр.

## Эффективно управлять госактивами

**1** Кроме того, центр будет участвовать в разработке и реализации комплекса мер по повышению эффективности деятельности акционерных и иных хозяйственных обществ с государственными долями в уставном фонде, в первую очередь за счет модернизации и технического переоснащения производства, снижения себестоимости продукции, повышения производительности труда, внедрения современных систем управления качеством.

В ходе мероприятия отмечалось, что наряду с возложенными задачами центр также будет осуществлять и такие функции, как представление интересов государства, и, конечно, акционера в органах управления хозяйственных обществ, в том числе находящихся за рубежом, по государственным пакетам акций (долей), переданным ему во владение и пользование, содействовать процессу приватизации путем

повышения инвестиционной привлекательности государственных активов, обеспечивать защиту интересов государства в качестве акционера. И этот перечень еще далеко не весь.

Расходы на содержание центра и формирование его необходимой материально-технической базы в 2013 году покрываются частью средств, направляемых в бюджет столицы Центром аренды государственного имущества при территориальном управлении Госкомконкуренции по городу Ташкенту. Начиная же со следующего года — за счет части фактически поступивших в Госбюджет дивидендов по государственной доле и отчислений от чистой прибыли госпредприятий по смете расходов, согласованной Госкомконкуренции и Минфином.

По итогам пресс-конференции журналистам были даны ответы на интересующие их вопросы.

**Анвар ТУРАЕВ.**

## СЧАСТЛИВОЕ ДЕТСТВО

### Все условия для отдыха

**В ЖИВОПИСНЫХ окрестностях Бостанлыкского района Ташкентской области состоялась церемония открытия детского оздоровительного лагеря «Октош», где нынешним летом отдохнут 1 200 детей сотрудников правоохранительных органов.**

ДОЛ «Октош», который курирует Министерство внутренних дел Узбекистана, является одним из лучших в стране. Сегодня здесь созданы все условия для отдыха детей, укрепления их здоровья.

— На территории оздоровительного лагеря имеются современный плавательный бассейн, футбольная и волейбольная площадки, действуют спортивные секции и кружки по интересам, — говорит воспитатель Раиса Толипова.

— О здоровье детворы заботятся опытные медицинские работники. Должным образом продуман

и план организации досуга. Он включает в себя



Фото Х. Гайдарова.

различные конкурсы и викторины, спортивные турниры, ряд других мероприятий, направленных на расширение кругозора детей, их интеллектуальное и физическое развитие.

Как отметили участники мероприятия, в струк-

турных подразделениях МВД предусмотрена мощная социальная защита работников, которые выполняют важную задачу по обеспечению правопорядка, а также их семей. В частности, оказывается всесторонняя поддержка в решении жилищных

вопросов, лечении и оздоровлении, организации досуга для детей, что является хорошим стимулом в их нелегкой, важной и ответственной работе.

**Сергей ЛЕВЧЕНКО,**  
наш корр.

## Депутаты рассмотрели исполнение Государственного бюджета за первый квартал 2013 года

**1** Принимаемые меры по стимулированию внутреннего спроса, поддержке отечественных производителей потребительских товаров и углублению локализации производства продукции способствовали приросту объемов производства потребительских товаров на 9,4 процента, розничного товарооборота на 13,1 процента и услуг на 9,0 процента. В целях стимулирования расширения производства потребительских товаров отечественными предприятиями выделены кредиты банков на приобретение технологического оборудования и пополнение оборотного капитала в размере 652,6 миллиарда сумов, что в 1,3 раза больше по сравнению с первым кварталом прошлого года.

За счет практической реализации принятых решений по созданию максимально благоприятной деловой среды малому бизнесу обеспечен рост его доли в промышленном производстве с 19,5 процента до 21,2 процента, в инвестициях — с 34,3 процента до 41,1 процента, занятости — с 74,7 процента до 75,1 процента.

За отчетный период по республике создано 250,4 тысячи новых рабочих мест, из них свыше 150 тысяч (60,0 процента) созданы в сельской местности. Из общего количества вновь созданных рабочих мест 156,8 тысячи созданы в сфере малого бизнеса и частного предпринимательства, а за счет ввода новых предприятий, расширения и реконструкции действующих производств создано 13,2 тысячи новых рабочих мест.

Общий объем средств, направленных за счет всех источников финансирования на реализацию мероприятий Государственной программы «Год благополучия и процветания» с начала текущего года, составил свыше 1,3 триллиона сумов.

Исполнение Государственного бюджета за первый квартал текущего года осуществлялось в соответствии с параметрами, утвержденными Олий Мажлисом и соответствующим решением Президента Республики Узбекистан. Доходы Государственного бюджета Республики Узбекистан составили 5 369,6 миллиарда сумов, а расходы — 5 282,9 миллиарда

сумов. Государственный бюджет исполнен с профицитом в размере 86,7 миллиарда сумов, или 0,4 процента к ВВП.

Также отмечалось, что в отчетном периоде при обеспечении исполнения Государственного бюджета основное внимание уделялось развитию социальной сферы, то есть образования, здравоохранения, социальной поддержки населения, своеобразному финансированию расходов по выплате заработной платы, пенсий, стипендий и пособий и других первоочередных платежей, обеспечению казначайского и эффективного исполнения Государственного бюджета.

Расходы на социальную сферу и социальную поддержку населения в общих расходах составили 59,2 процента, их доля в ВВП составила 14,8 процента, а реальные доходы населения выросли на 16,6 процента.

Общий объем освоенных в экономике инвестиций в течение первого квартала текущего года составил 4,6 триллиона сумов и вырос на 7,2 процента. Из общего объема

капитальных вложений в экономику на производственное строительство направлено 68,2 процента инвестиций.

Расходы бюджета на экономику составили 424,6 миллиарда сумов, или на 22,6 процента больше, чем в аналогичном периоде прошлого года. Из них 272,4 миллиарда сумов были израсходованы на содержание и поддержку сельского и водного хозяйства страны. На финансирование базовых отраслей промышленности и топливно-энергетического комплекса выделено 48,6 миллиарда сумов.

Расходы из Государственного бюджета на охрану окружающей среды за первый квартал 2013 года составили 21,7 миллиарда сумов, из них на защиту биоразнообразия и охрану ландшафта выделено 7,0 миллиарда сумов, на охрану животных и растений, предотвращение инфекционных заболеваний — 12,5 миллиарда сумов, на организацию сбора и удаления отходов — 0,4 миллиарда сумов, на удаление и очистку сточных вод — 1,8 миллиарда сумов.

Группа депутатов Экодвижения считает необходимым при осуществлении парламентского контроля за исполнением Государственного бюджета усилить сотрудничество с депутатским корпусом районных, городских, областных Кенгашей. Вместе с тем отмечается, что случаи несоблюдения бюджетной дисциплины некоторыми получателями бюджетных средств по сравнению с прошлым годом участились, что требует выработки решительных мер по устранению допущенных ошибок и недостатков.

Фракция ДП «Миллий тиликани» обращает внимание соответствующих министерств и ведомств на обеспечение целевого использования бюджетных средств и соблюдения бюджетной дисциплины в качестве дополнительных мер необходимо усилить общественный контроль и совершенствовать его правовую базу.

В целом в ходе заседания депутаты также высказали мнение о важности дальнейшего усиления и повышения эффективности контроля за соблюдением бюджетной дисциплины. Правительству страны было предложено особо обратить внимание на факторы, отрицательно влияющие на качественное исполнение доходной части бюджета, в частности, на недоимку по налогам и другим обязательным платежам, состояние дебиторской и кредиторской задолженностей.

Отчет по исполнению Государственного бюджета вызвал у депутатов большое количество вопросов, которые были заданы представителям правительства.

После всестороннего и предметного обсуждения Законодательная палата Олий Мажлиса утвердила отчет об исполнении Государственного бюджета Республики Узбекистан за первый квартал 2013 года.

**Информационная служба Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.**

22 июня 2013 года

Общественный фонд по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан

**Объявляет конкурс на получение гранта**

Тематика конкурса: «**Повышение активности населения и ННО в работе по улучшению благоустройства городов, магаллей и улиц, а также решению вопросов охраны окружающей среды, укрепления здоровья населения и здорового образа жизни.**»

Для участия в конкурсе принимаются проекты негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества Республики Узбекистан по следующим направлениям:

- обеспечение активного и эффективного участия ННО в решении важнейших государственных программ в сфере здравоохранения, охраны окружающей среды и других социально-значимых проблем;
- развитие экотуризма;
- пропаганда здорового образа жизни среди различных слоев и социальных групп, повышение уровня медицинской и экологической культуры населения;
- использование возобновляемых источников энергии, применение современных инновационных энерго- и водосберегающих технологий при ведении домашнего и дехканского хозяйства, семейного бизнеса;
- оказание содействия внедрению современных технологий переработки отходов;

- содействие сохранению биоразнообразия, редких и исчезающих видов растений и животных;

- развитие механизмов общественного экологического контроля за исполнением законодательства и других нормативно-правовых документов в сфере охраны окружающей среды;

- вовлечение представителей органов государственной власти и управления, негосударственных некоммерческих организаций, органов самоуправления граждан, бизнеса и СМИ в природоохранную деятельность.

**Для участия в конкурсе необходимо представить следующие документы:**

1. Сопроводительное письмо произвольной формы в адрес Общественного фонда к проектной заявке;
2. Проектную заявку на грант по форме, размещенной на сайте www.fundng.uz.

3. Электронный вариант проекта представить по электронному адресу funduz@parliament.gov.uz по форме, размещенной на сайте www.fundng.uz.

4. Копии свидетельства о регистрации организации.

5. Копию устава (а также все изменения и дополнения к нему, заверенные печатью организации).

Телефоны для справок: 239-26-76, 239-26-64.

Кроме того, к указанным доку-

ментам могут прилагаться рекомендательное письмо, ходатайство заинтересованных государственных и общественных организаций.

**Сумма выделяемого гранта по одному проекту — до 15 млн. сумов. Вклад ННО приветствуется.**

Прием документов осуществляется со дня опубликования данного объявления в средствах массовой информации. Окончательный срок приема документов — 15 июля 2013 года до 18:00.

В конкурсе могут принимать участие негосударственные некоммерческие организации и другие институты гражданского общества, прошедшие государственную регистрацию.

Документы по конкурсу принимаются в конвертах (формата А4), направляемых в адрес Общественного фонда по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан по адресу: город Ташкент, 100035, ул. Бунёдкор, 1.

**С условиями проведения конкурса и образцами конкурсных документов можно ознакомиться на официальном сайте фонда: www.fundng.uz.**

Соответствие заявки на грант установленным требованиям подтверждается телефоном для справок: 239-26-76, 239-26-64.

На правах рекламы

**ГЛАВНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ ВЕТЕРИНАРИИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**

объявляет повторные тендерные торги на закупку ветеринарных препаратов и диагностикумов на 2013 год  
Тендер состоится 20 июля 2013 года.

№ лота	Наименование ветеринарных препаратов	Ед. изм.	Максимальная цена (сум)
1	Вакцина против ящура сорбированная моно- и поливалентная жидкая (типы А, О, Азия-1)	доза	995,0
2	Вакцина против ящура для свиней	доза	1 100,0
3	Вакцина против осьминога	доза	50,0
4	Вакцина против сибирской язвы животных из штамма 55 ВНИИВВИМ сухая/жидкая	доза	34,0
5	Антирабическая жидкая культуральная инактивированная универсальная вакцина «Биокан-Р» из штамма «Внукова-32»	доза	1 150,0
6	Вакцина УзНИИВ жидкая инактивированная против бешенства животных	литр	185 000,0
7	Вакцина чумная живая сухая	чел. доза	195,0
8	Вакцина поливалентная против лептоспироза животных, II вариант сухая/жидкая	доза	719,0
9	Вакцина против бруцеллеза: для крупного рогатого скота шт. 19	доза	153,0
10	Вакцина против бруцеллеза овец и коз и инфекционного эпидидимита баранов из штамма Brucella melitensis Rev-1 живая сухая	доза	190,0
11	Цестодоз собак (дегельментизация)	табл.	80,0
12	Концентрированная гидроокись-алюминиевая формолвакцина против эмфизематозного карбункула крупного рогатого скота и овец	литр	38 400,0
13	Концентрированная поливалентная гидроокисьалюминиевая вакцина против брадзота, инфекционной энтеротоксемии, злокачественного отека овец и дизентерии ягнят	литр	38 400,0
14	Маллеин (аллерген для сап лошадей)	доза	500,0
15	Туберкулин ПГД для млечкопитающих	доза	220,0
16	Вакцина против чумы птиц из штамма «Н»	доза	4,00
17	Сыворотка сибиреязвенная преципитирующая Антителен сибиреязвенной бактерийной (стандартный) Набор специфических компонентов для диагностики болезни овец, вызываемой бруцеллой оvisis Набор компонентов для диагностики бруцеллеза животных в РА, РСК, РДСК Антителен бруцеллезный для колыбельной реакции с молоком (КР) Антирабический флюоресцирующий глобулин (ДАФИ) Набор для серологической диагностики лейкоэоза крупного рогатого скота Цветной бруцеллезный антиген для пластиначатой реакции агглютинации (РБП) Набор для определения антител к вирусу гриппа птиц в РДП Набор для выявления антител к вирусу гриппа птиц подтипа H5 в реакции торможения гемагглютинации Набор для выявления антител к вирусу Шмалленберга	литр	488 000,0 1318 712,40 131 871,24 163 618,0 732 618,0 634 935,60 1613 000,0 516 547,0 400 проб 400 проб 300 проб 192 проб
			3 116 400,0

Срок поставки товара осуществляется согласно договору.

**Рабочий орган тендера —**

ДГ «САНОАТНЕПЕГАЗМОНТАЖКОНСАЛТИНГ».

**Предложение по тендера** принимаются в закрытых конвертах с печатью до 18:00 19 июня 2013 года.

**Цена тендерных документов** по одному лоту составляет 50 (пятьдесят) долларов США, для местных производителей и поставщиков — в суммах по курсу ЦБ РУ на день оплаты.

Сумма, которая закладывается для участника тендера,

Адрес: Республика Узбекистан, 100115, г. Ташкент, Чиланзарский р-н, ул. Мукими, 98.

Тел.: (+998 71) 120-40-15, (+998 71) 280-50-32. E-mail: sngmk@mail.ru

Телефоны заказчика: (+99871) 276-90-85, 276-49-92. E-mail: dybb@qsz.uz

Вниманию организаций и предприятий!

**Управление охраны при ГУВД г. Ташкента МВД Республики Узбекистан****ОБЪЯВЛЯЕТ ПОВТОРНЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ**

«Реконструкция и новое строительство на участке отдельного милицийского батальона Управления охраны при ГУВД по ул. Темиркулчилар, 27 в Мирабадском районе г. Ташкента»

**Стартовая цена заказчика:**

— 2 063 258 130 сумов с учетом НДС;  
— 1 719 381 770 сумов без учета НДС.

**Срок строительства —** 90 дней.

Строительство будет вестись за счет собственных средств заказчика.

**Заказчик —** Управление охраны при ГУВД г. Ташкента МВД Республики Узбекистан.

**Организатор торгов —** Территориальный консалтинговый центр по конкурсным тортам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь лицензию, разрешающую производство строительно-монтажных работ на объектах оборонного назначения, оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указаных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать

столицей одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Телефон (8-371) 244-07-65. Тел./факс (8-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты. Вскрытие оферты состоится в здании Управления охраны при ГУВД г. Ташкента по адресу: г. Ташкент, массив Кашигар, 3 не менее чем через 15 дней после опубликования объявления.

**ИНФОРМБЮРО**

3

Общественный фонд по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан

**Объявляет конкурс на получение гранта**

Тематика конкурса: «**Осуществление совместно с государственными и общественными организациями проектов, направленных на воспитание самостоятельных мыслящих, имеющих собственную жизненную позицию и твердые убеждения молодых людей, приобщение их к богатому историческому наследию страны, развитие научно-технического, творческого и интеллектуального потенциала;**

- создание условий для активного привлечения талантливой, одаренной молодежи к научной деятельности, реализации ими своего творческого и интеллектуального потенциала;

- воспитание молодежи в духе уважения как национальных, так и общечеловеческих ценностей, приобщение к богатому историческому наследию страны;

- утверждение среди молодежи принципов здорового образа жизни, ограждение ее от наркомании, безнравственности, пагубных воздействий, угроз и вызовов, проникающих извне различных пороков низкопробной «массовой культуры».

**Для участия в конкурсе принимаются проекты негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества Республики Узбекистан по следующим направлениям:**

- осуществление комплекса мер по усилению социального партнерства в сфере воспитания молодых людей самостоятельно мыслящими, имеющими собственную жизненную позицию и твердые убеждения;

- развитие научно-технического, творческого и интеллектуального потенциала молодежи;

- содействие молодежи в овладении ими профессиями, востребованными в жизни, труде, профессиональной квалификацией выпускников высших учебных заведений, профессиональных колледжей и академических лиц, особенно в малых городах и сельской местности;

5. Копию устава (а также все изменения и дополнения к нему, заверенные печатью организации).

Телефоны для справок: 239-26-76, 239-26-64.

заверенные печатью организации).

Кроме того, к указанным документам могут прилагаться рекомендательное письмо, ходатайство заинтересованных государственных и общественных организаций.

**Сумма выделяемого гранта по одному проекту — до 15 млн. сумм. Вклад ННО приветствуется.**

Прием документов осуществляется со дня опубликования данного объявления в средствах массовой информации. Окончательный срок приема документов — 15 июля 2013 года до 18:00.

В конкурсе могут принимать участие негосударственные некоммерческие организации и другие институты гражданского общества, прошедшие государственную регистрацию.

Документы по конкурсу принимаются в конвертах (формата А4), направляемых в адрес Общественного фонда по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан по адресу: город Ташкент, 100035, ул. Бунёдкор, 1.

**С условиями проведения конкурса и образцами конкурсных документов можно ознакомиться на официальном сайте фонда: www.fundng.uz.**

Телефоны для справок: 239-26-76, 239-26-64.

**ФИЛИАЛ МОСКОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА ИМ. М. В. ЛОМОНОСОВА В ГОРОДЕ ТАШКЕНТЕ**

объявляет о приеме абитуриентов на 2013/2014 учебный год по следующим направлениям образования:

● **Прикладная математика и информатика;** ● **Психология.**

**Прием документов осуществляется с 20 июня по 10 июля 2013 года.**

Адрес филиала

# Вселяя добро в юные сердца

**1** А после спектакля, как правило, педагог Наталья Марусенко беседует с ребятами об увиденной сказке, проводит встречи с актерами. Часто приглашаем ребят из домов «Мехрибонлик», выезжаем к ним в гости. Как видите, активно работаем с нашим зрителем, ведь главная задача театра — воспитание в молодом поколении таких качеств, как любовь к Родине и близким, патриотизм, мораль, доброта, искренность.

Еще одна традиция — 21 марта широко отмечать праздник — Международный день кукольника. В этом году нашими гостями стали ребята из Ташкентского городского детского центра «Баркамол авлод». Кружковцев ждал настоящий мастер-

## — А как строится гастрольная деятельность театра?

К слову, мы первый театр Узбекистана, который стал выезжать за рубеж. Можно сказать, со спектаклями мы побывали почти на всех континентах. Также выезжаем в детские оздоровительные лагеря, регулярно выступаем в детских садах и школах столицы. Даем представления в парках культуры и отдыха, участвуем в различных праздничных торжествах. Сегодня большое внимание уделяется дальнейшему развитию театрального искусства, в частности, детских театров. С этой целью Кабинетом Министров решено организовать гастрольное турне по регионам республики. Точкой отсчета стал город Шахрисабз, где мы побывали в феврале. Во Дворце культуры маленьким зрителям был представлен спектакль «Караван-сарай на Великом шелковом пути». Ребята приня-

ли его очень тепло. Следующей остановкой стал город Навои, где показали постановку «Три веселых пятачка».

Вместе с нашим в стране насчитывается десять театров кукол. Так как мы ведущие, то обязаны давать мастер-класс коллегам по цеху, показывать постановки высокого художественного уровня. Наша задача пропагандировать национальную драматургию, свои традиции и обычаи. И гастроли этому способствуют.

— У театра богатый репертуар. Чем порадуют кукольники в ближайшее время?

— К концу сезона мы запустим спектакль «Дюймовочка». А уже к Новому году планируем поставить сказку для малышей «Солнышко и снежные человечки». Так как у нас театр семейный — дети, как правило, приходят с родителями, стараемся, чтобы наши постановки не имели возрастных ограничений. Часто наблюдаю, как взрослые с большим интересом смотрят спектакли, а ребята, например, после просмотра «Девочки со спичками» выходили со слезами на глазах. Значит, смогли дотронуться до сердец, а это — самое главное.

— Хочу особо подчеркнуть, что театр кукол — это отнюдь не детский театр. В нем можно ставить серьезные спектакли, было бы желание. А у коллектива оно есть. Поэтому планируем осуществить задуманное.

— В этом году грядет важное событие — Республиканский фестиваль театров кукол.

— Фестиваль является традиционным и проводится каждые два года. Обычно он проходит на сценических площадках областных театров. Но мне, как представителю Республиканского театра кукол, хотелось бы, чтобы его провели в наших стенах. Во-первых, у нас самая технически современная площадка. А во-вторых, мы могли бы взять на себя задачу творческой лаборатории. Кроме этого, у нас солидная библиотека, можно перенять для себя много нового. Несомненно, нам интересен опыт других театров. Предстоящий фестиваль — прекрасная возможность показать себя и посмотреть работы других, понять, чем живет кукольное искусство Узбекистана сегодня.

— В конце прошлого года на базе Государственного института искусств и культуры Узбекистана состоялся семинар, на котором поднимались вопросы развития кукольного искусства в стране. Что из него вынесли для себя вы?

— Не ошибусь, если скажу, что для нас это знаковое мероприятие. Я не помню, чтобы в моей многолетней практике проводился подобный семинар. В нем приняли участие директора всех наших областных театров, а также



Фото: Ш. Шарипова.

## О развитии кукольного искусства

— В этом году грядет важное событие — Республиканский фестиваль театров кукол.

— Фестиваль является традиционным и проводится каждые два года. Обычно он проходит на сценических площадках областных театров. Но мне, как представителю Республиканского театра кукол, хотелось бы, чтобы его провели в наших стенах. Во-первых, у нас самая технически современная площадка. А во-вторых, мы могли бы взять на себя задачу творческой лаборатории. Кроме этого, у нас солидная библиотека, можно перенять для себя много нового. Несомненно, нам интересен опыт других театров. Предстоящий фестиваль — прекрасная возможность показать себя и посмотреть работы других, понять, чем живет кукольное искусство Узбекистана сегодня.

— В конце прошлого года на базе Государственного института искусств и культуры Узбекистана состоялся семинар, на котором поднимались вопросы развития кукольного искусства в стране. Что из него вынесли для себя вы?

— Не ошибусь, если скажу, что для нас это знаковое мероприятие. Я не помню, чтобы в моей многолетней практике проводился подобный семинар. В нем приняли участие директора всех наших областных театров, а также

представители всех кафедр института. Большое внимание было удалено проблемам театра кукол. Мы смогли поговорить о наболевшем. Например, о нехватке национальной драматургии. А ведь в вузах есть курсы драматургов. Почему бы не работать вместе? Писать для кукольного театра отнюдь нелегко, нужно знать специфику работы. Она заключена в том, что роли у нас исполняют куклы, чьи возможности и способы выражения ограничены в отличие от актеров. Я предложила провести конкурс на лучшую драматургию театра кукол, с которой мы бы в дальнейшем работали.

Поднимался вопрос о практикантах — будущих режиссерах, актерах-кукольниках. Очень важно, чтобы стажировка совпадала с периодом работы над новой постановкой. Чтобы студенты имели возможность пройти весь путь становления спектакля. Говорили и о художниках, о такой редкой профессии как конструктор, который отвечает за подвижность кукол. К сожалению, таких специалистов нигде не готовят, как правило, это всегда самоучки. Также обсуждали вопрос о необходимости зарубежных мастер-классов. Планируется, что семинар станет традиционным, а это значит, что кукольное искусство Узбекистана будет развиваться дальше.

Ирина СЕРЫХ,  
наш корр.

ления. Поэтому воспитатели в регионе привлекают к занятиям спортом и физической культурой не только детей, но и их родителей. Сегодня в их распоряжении 1 750 спортивных секций по 35 видам спорта.

В прошлом году в области сданы «под ключ» восемь спортивных объектов. А сейчас близится к завершению строительство и реконструкция еще девяти объектов, в том числе капитальный ремонт детской и юношеской спортивной школы в Янгиере, возведение спортивного комплекса в городе Ширине с четырьмя спортивными залами.

Массовое занятие физической культурой и спортом — значительный фактор укрепления здоровья детей, формирования духовно зреющего и физически здорового подрастающего поколения.

Гайрат ЭРНАЗАРОВ,  
наш соб. корр.

## ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

### «Папа, мама и я»

ДЕВЯТИЛЕТНЯЯ Ирода из Сайхунабадского района Сырдарьинской области вместе со своими родителями и 12-летним братом Акмalem стали победителями спортивных состязаний «Папа, мама и я», организованных районным отделом Фонда развития детского спорта. Ее также наградили как самую маленькую участницу.

Увлекательные соревнования «Папа, мама и я» прошли и в спортивном комплексе «Алломыш» областного центра, в которых на старт вышли десятки семей. Еще одно подобное соревнование «Мы, молодые спортивные семьи» состоялось в общеобразовательной школе № 4 Сайхунабадского района. Здесь выявили более 100 лучших сельских спортсменов. Причем, что и детям, и их родителям есть где заниматься спортом и выявлять лучших.

Приемлемое занятие физической культурой и спортом — значительный фактор укрепления здоровья детей, формирования духовно зреющего и физически здорового подрастающего поколения.

Более 150 работников системы здравоохранения собрали областной турнир по мини-футболу. Он был организован объединением профсоюзных организаций Навоийской области и посвящен Году благополучия и процветания.

Все 18 команд из городов и районов региона, принявшие участие в этих соревнованиях, напряженно к ним готовились, проводили тренировки, отрабатывали тактику. В зале спортивного комплекса Навоийского медицинского колледжа, где проходили матчи, собирались немало зрителей. Сильнее всех оказалась команда «Саломатлик» управления здравоохранения Навоийской области. На

втором месте — футболисты медицинского объединения Навоийского района. Бронзовым призером турнира стала команда областного управления санитарно-эпидемиологической службы.

Были определены и лучшие игроки турнира. Все победители и призеры награждены ценными подарками.

Фарход МИРЗАЕВ,  
наш соб. корр.

## Напряженные матчи медиков

БОЛЕЕ 150 работников системы здравоохранения собрали областной турнир по мини-футболу. Он был организован объединением профсоюзных организаций Навоийской области и посвящен Году благополучия и процветания.

## ОРГАНИЗАЦИЯ

сообщает,  
что тендер, объявленный в газете  
«Народное слово» от 23 мая 2013 года  
№ 99 (5743) на поставку автошин  
грузовых диагональных, продлевается  
до 18.00 ташкентского времени  
5 июля 2013 года.

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша! Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы идем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилик, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ks.uz

## Уважаемые пассажиры!

UZBEKISTAN airways

## Специальные тарифы по местным направлениям:

ТАШКЕНТ — НАМАНГАН — 18 евро

ТАШКЕНТ — САМАРКАНД — 16 евро,

включая все сборы

Время в пути — 35 минут

Продажа авиабилетов для граждан Республики Узбекистан производится в супах по курсу Центрального банка на день оформления перевозки.

Телефон для справок (998 71) 140-02-00.

Сертификат № СЭ 1-0

Узбекистон хаво йуллари — безопасность и комфорт!

930R/440

Халқ сўзи  
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.  
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-622.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 30 504. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника



Отпечатано в типографии издательско-полиграфической  
акционерной компании «Шарк»,  
адрес предприятия: улица Буюк Турсун, 41.

1 2 3 4 5

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.  
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности несет.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилик, 32.  
Адрес в Интернете: http://narodnoeslovo.uz  
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Народное слово

http://narodnoeslovo.uz  
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

22 июня 2013 года

Отделы редакции:  
Дежурный редактор  
Дежурный корректор  
М. ЗАХИДОВА  
К. САЙДАЛИЕВ  
Л. ЛЕБЕДЕВА  
Старший корректор  
Газета сверстная А. КОВТУНОВЫМ.  
Итог по Уз: 21.20 Подписано в 22.10